



媒体观点

反对借防疫攻击中国的“西式话术”

□ 新华社记者

中国内地和香港的新冠疫情防控进入关键时期。西方一些人借防疫又发起新一轮对华舆论攻势,其实质是诋毁中国政治体制。

长期以来,西方国家利用其在国际舆论场上积累的话语权优势搞意识形态输出,并逐渐形成体系化的操弄手法和一套价值观扭曲的“西式话术”。对中国的攻击正是套用了这种“话术”。比如,在某些西方“专家”看来,尽管近日“每天仍有1200名美国人死于疫情”,但放开防疫措施“有好处”。如此论调背后隐藏着政治目的。

中国作为14亿多人口大国,当前务必守住疫情防线,这是对“人民至上、生命至上”理念最好的践行,也是对国际抗疫的最大贡献。

首先,中国防疫政策基于“人民至上、生命至上”的理念,“动态清零”政策最大限度保护了人民生命安全和身体健康。从整体人口水平来看,中国新冠死亡病例数、住院病例数均远低于全球平均值。美国约翰斯·霍普金斯大学新冠研究项目统计显示,疫情暴发至今,全球仅有包括中国在内的两个国家每10万人口新冠死亡病例数少于1人。随着疫苗覆盖率逐渐提高,药物研发不断进步,从较长时间段来看,新冠死亡率呈下降趋势。坚持“动态清零”为中国赢得宝贵的时间窗口,保护中国人民免受疾病的危害,将使中国能以极低的死亡病例数度过新冠大流行期。

第二,坚持“动态清零”不动摇,才能尽快遏制疫情扩散蔓延势头。“动态清零”不是追求“零感染”,而是尽快把疫情控制住,其目标是通过快速精准的全链条防控措施,实现以最小成本取得最大成效。近期,高传染性奥密克戎毒株引发的疫情在一些国家和地区出现指数级上升,中国“外防输入”的压力持续增加。3月以来,中国感染人数反弹,疫情波及范围扩大,面临复杂严峻的防控形势,不能有丝毫松懈和麻痹。

第三,“动态清零”在疫情防控和经济发展之间取得最大限度平衡。中国率先控制住疫情,率先复工复产,率先实现经济增长。2021年,中国国内生产总值比上年增长8.1%,货物贸易进出口规模首次突破6万亿美元。中国还与国际社会开展全方位抗疫合作,仅在疫苗合作方面,迄今已向120多个国家和国际组织提供了超过21亿剂新冠疫苗,成为对外提供疫苗最多的国家。外媒评论,中国的“动态清零”政策避免了本国出现大量死亡病例,并确保从苹果手机、特斯拉电动车到化肥和汽车零部件等众多商品继续流向世界其他地方。

近日,由于一些较早放开防控的国家面临疫情反弹的困境,西方媒体上也出现了理性反思。英国《卫报》刊文称,已证明失败了的“群体免疫”披着“与病毒共存”的外壳再度粉墨登场,摆脱焦虑的心愿不应借由自欺欺人、假装疫情已经结束的方式来实现。

奉劝某些惯于“西式话术”的西方媒体尽快收起傲慢,放弃双重标准,实事求是地看待其他国家为抗疫付出的努力,这样才能凝聚更多共识,助力世界早日战胜疫情。

春城
时评首席评论员
吴龙贵

对于符合正当防卫成立条件的,坚决依法认定,切实矫正“谁能闹谁有理”“谁死伤谁有理”的错误倾向,坚决捍卫“法不能向不法让步”的法治精神。

春城晚报

开屏新闻APP
理想生活 即刻开屏

分类广告

公告 挂失 声明 64110112

大板桥五星洲纸杯厂对面有空场地出租,水电路三通可以停大车,也可堆放货物,电话13888236453

大板桥工业园区厂房出租
可做仓储、物流、三通。
杨:13518736418希望汇好房急售
4楼111平方米150万,送阳台20平方米。
136027711002100M²仓库招租昆明市晋宁县青山工业园区内,配套设施成熟,仓库高9.7米-11.1米,配5吨单梁行吊一台;外带1300m²场地,200m²办公区域;仓库租金20-25元/m²,堆场租金8-12元/m²,办公室租金22-27元/m²。具体价格面议。文先生13987699783
杨先生13769101871寺瓦路商铺房东直租
300m²临街餐厅多间,设备,设施齐全,接手可经营,大型停车场免费停车。
电话:13888611956周2000m²厂房仓库出租石龙路上巨力物流园对面的华新水泥厂厂区内部单层钢结构,有两部行吊及办公楼,靠近多个物流园及昆明各大快件转运中心,适合做仓库及各种企业生产。
15887108121

● 厨房 马桶 疏通 15974845040

● 保姆钟点做饭陪老人65628730

工商注册变更、代理记账清账等
电话 13987183850

昆明芯子财务管理有限公司

搬家搬厂专业钢琴拆装

春苑68235988
招驾驶员 2名

蚂蚁来搬家

金优 64619868

入优 13888089593

城优 三十年信誉品质服务

综合信息
热线电话:64110112

70亩厂房场地出租

昆钢旁边约25000m²场地出租,内设

50吨行车,交通、水电方便。

刘女士 13888138456

东华路465号,东风东路188号院内

国有单位铺面、住房、仓库直租

王女士 13888363305

云南金马源房地产开发(集团)

有限公司开具的支付购房款发

票遗失,遗失发票号码:

0026122,发票金额:1760元

人民币,今登报特此声明作废。

云南昆宝电气科技有限公司,开

户行:招商银行股份有限公司昆

明世纪城支行,账号871906787810

02,遗失财务专用章,登报作废。

兹有云南明龙经贸有限公司,在

中国建设银行股份有限公司昆明

螺蛳湾第一支行开立基本户,账

号:5300161535705250250,现遗失

备用公章一枚,编码:

530100231301,登报作废。

五华虚宁寺片区防洪截污及

生态补水工程”项目的全体农

民工:

我公司承建的“五华虚宁寺

片区防洪截污及生态补水工程”

项目已全部完工,于2022年3月23日通过竣工验收,现需申清返还

没有领取工资的或对工资核发有争议

的农民工,请于公示之日起15

日内到云南文斌建设集团有限

公司领取或协商,公司地址:

云南省昆明市富民县款庄镇人民

政府办公楼1栋10号,联系人:

赵敏,联系电话:15911605187,

此公示期为15日。

云南文斌建设集团有限公司

2022年3月29日

债权债务公告

寻甸县天农牧发展有限公司现

股东拟出让本公司全部股权并变更法

定代表人,出让变更前拟对本公司

2021年5月11日前的债权债务进行清

理,请原与本公司有业务往来尚未结

清债权债务的单位和个人(含公司公

司)于本公告发布之日起至2022年6

月11日前持合法有效凭证向本公司进

行申报登记,逾期未申报登记的,视为

本公司的债权人自愿放弃相关权利。

公司指定联系人及电话:马荣涛

18288933296 马 娴 13759405282

公司地址:昆明市寻甸县金所街道办金

河路(寻甸特色产业园区管委会斜对面)

寻甸县禾农牧发展有限公司

2022年3月29日

寻甸县禾农牧发展有限公司

2022年3月29日

春苑68235988
招驾驶员 2名

蚂蚁来搬家

金优 64619868

入优 13888089593

城优 三十年信誉品质服务

矫正“谁死伤谁有理”倾向
是对见义勇为最好的保护

丈夫到妻子的工作单位殴打她时,妻子同事仗义相助,上前制止,单位保安和其他工作人员见状也一并将丈夫控制,按压在地,并打电话报警。没想到,民警到达现场后发现丈夫已经死亡。近日,中国检察网公布一则不起诉决定书,引发了网友关注。检察院认为,阻拦丈夫家暴的妻子同事杨健(化名),行为不构成犯罪,依法决定对其不起诉。

此案经过两次退回侦查机关补充侦查,侦查机关两次补查重报,可见在侦办过程中,是存在争议的。不过,咸阳市渭城区检察院最终还是认定杨健的行为不构成犯罪,依法决定对其不起诉。结合具体案情来看,这一决定合法合情合理,既坚守了法律、维护了正义,同时也具有标志性意义,提振了公众对见义勇为的信心。

从过往经验看,哪怕是见义勇为,如果造成对方死亡的后果,通常也会被认为是防卫过当,需要承担一定的刑事责任。毕竟在我们的传统观念中,人死为大,只要人死了,另一方有理也变得无理。但事实上,在见义勇为的过程中,制止暴力的行为究竟是正当防卫还是防卫过当,应当考量具体情境,而不能一概而论。

就此案而言,检察院的解释是非常充分和有力的。首先,家暴男明知自身有较严重的高血压性心脏病及冠心病,仍然醉酒前往公众场合滋事,自身存在明显过错。其次,心脏病是造成家暴男死亡的直接原因,但杨健与其素不相识,不能预见到其患有严重的心脏病。最后,在见义勇为的过程中,杨健同时也遭到家暴男对其面部和眼镜的撕咬,反击是基于其自身正在受到不法侵害。换言之,倘若杨健知道家暴男患有严重的心脏病等疾病,或者在其停止暴力行为后继续出手,则对其死亡要承担一定的责任,但在这起案件中,这样的条件并不具备。

不得不提的是,在这起案件中,检察院之所以认定正当防卫,和两高及公安部2020年出台的《关于依法适用正当防卫制度的指导意见》有着直接的关系。最高法特别强调,在判断不法侵害的危害程度时,不应当苛求防卫人必须采取与不法侵害基本相当的反击方式和强度,更不能机械地理解为反击行为与不法侵害行为的方式要对等,强度要精准。也就是说,区分正当防卫和防卫过当,不能唯结果论,更不能要求防卫行为必须精准无误。因为在发生暴力冲突的混乱情形下,一个人很难保证自己的行为“刚刚好”。因此,防卫行为虽然超过必要限度但并不明显的,不能认定为防卫过当。

指导意见的出台以及相关司法解释,意义重大,唤醒了写在刑法中的正当防卫制度,让地方法院和检察院敢于在司法实践中作出正当防卫的认定。很长一段时间,正当防卫与防卫过当之间的模糊,打击了公众见义勇为的积极性,也导致了许多英雄流血又流泪的悲剧。譬如有人见义勇为,却因为造成伤亡而面临牢狱之灾。问题是,面对手持凶器、穷凶极恶的歹徒,如何才能做到在不使用暴力的情况下制伏歹徒?厘清罪与非罪、正当还是过当,明确两者之间的标准,在于欢案及昆山龙哥案后,终于提上法律议程。

回到此案本身,面对同事遭到其醉酒丈夫的殴打,出于同事情谊挺身而出,尤其是在“清官难断家务事”、多数人会选择袖手旁观的现实语境下,显得尤其可贵,而且他制止暴力的行为也没有超出必要限度,理应受到法律的保护和褒奖。正如最高法所言,对于符合正当防卫成立条件的,坚决依法认定,切实矫正“谁能闹谁有理”“谁死伤谁有理”的错误倾向,坚决捍卫“法不能向不法让步”的法治精神。这起案件,就是这一法治精神的最好体现。

施工公告

经批准,楚大高速公路扩容工程将于2022年4月1日至2022年12月31日期间进行新建楚大高速公路扩容工程与G56杭瑞高速公路重叠顺接施工。

施工期间平坡收费站至大理收费站上行线(保山至昆明方向)进行占用行车道施工作业,占道地点:保山至昆明方向K2561+305至K2562+467段上行线。

占道施工期间,保山前往昆明方向的车辆提前按照交通提示标志减速慢行,如遇高速公路拥堵现象,提前在平坡收费站出站绕行G320国道至大理收费站前往昆明方向。

请行经车辆注意施工提示,按照交通提示标志减速慢行,并服从交警、路政及现场保通人员的指挥和管理。

给您出行带来不便,敬请谅解。

云南省交通投资建设集团有限公司大理管理处
大理州公安局交通警察支队大保高速交警大队

昆瑞高速公路路政管理支队大理大队

云南楚大高速公路投资开发有限公司

中铁二十局集团有限公司云南楚大高速公路扩容工程土建项目经理部

● 李刚岭 遗失就业创业证,证号 5301210017017856,登报作废。

嵩明县杨林永春土石方施工队遗失在中行银行股份有限公司嵩明杨桥分理处,账号:24212101040004253的预留印鉴公章,财务专用章、法人章(章/海春)壹枚,登报作废。

钟培(守柴炉)遗失昆明新城万博房地产业发展有限公司,昆明万博尚悦商业管理有限公司开具的装修保证金、质量保证金、管理服务保证金收据,票号SG000396,金额:15000元,登报作废。

兹有云南林泰企业管理有限公司股东:李猛(身份证号码53012219951231263X),李亭逸(身份证号码530103199003162945),经协商退出公司股东,自登报之日起,公司的一切债权、债务以及法律问题均与李猛、李亭逸无关,特此声明。